GRUNDWISSENTEST 2014 1M FACH MATHEMATIK

FUR DIE JAHRGANGSSTUFE 7 DER REALSCHULE
(ARBEITSZEIT: 45 MINUTEN)

NAME:
KLasse: 7 PUNKTE: 123 NotE:
Berechne.
a)  0,75+0,25.10= b)  -5+7-(-6)=
c) 01:2= d) 1.1
8 3
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Die Zahl 3, die Zahl 5 und die Zahl 7 stehen je einmal zur Verfigung.
Setze zwei davon so in die Liicken ein, dass der Wert der Differenz moglichst groR wird.
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Gib den Bruch als Dezimalbruch an, der auf zwei Stellen nach dem Komma gerundet ist.
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a) Bestimme das MaR « des Winkels CBA A
durch Messung.

X =

b) Die Halbgerade [BA soll durch
Achsenspiegelung auf die Halbgerade [BC
abgebildet werden. C
Konstruiere die zugehorige Spiegelachse a.
Die Konstruktionslinien missen sichtbar sein.
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Berechne und gib das Ergebnis in der Einheit Tonnen (t) an.
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354kg+3,7t= t

Bestimme die Lésungsmenge der folgenden Gleichung (G = Q).
—5+2-x=8
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An einer Tankstelle in Lippstadt ereignete sich am 07.04.2013 eine folgenreiche
Computerpanne: Aufgrund eines Ubertragungsfehlers verrutschte das Komma
beim Ausdruck der Rechnung um eine Stelle nach links. Bei einem PKW-Fahrer
hatten eigentlich 81,00 € auf der Rechnung stehen miissen. Um wie viel Prozent
wurde das Tanken durch das Verrutschen des Kommas gunstiger?
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Das Tanken wurde um % gunstiger.

Die drei Geraden schneiden sich in einem Punkt. Die Zeichnung ist nicht maRstabsgetreu.

Bestimme das Winkelmal «. I

*************************************************************************

Die Kantenlédnge a = 2 cm eines Wiirfels wird verdoppelt, so dass ein neuer Wurfel entsteht.
Welche Aussage trifft fir das Volumen des neuen Wiirfels zu? Kreuze an.

O Das Volumen des neuen Wurfels ist doppelt
so groR wie das Volumen des alten Warfels.

O Das Volumen des neuen Warfels ist viermal
so groR wie das VVolumen des alten Warfels.

O Das Volumen des neuen Wirfels ist achtmal
so groR wie das Volumen des alten Warfels.

O Keine der genannten Aussagen trifft zu.
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Vervollstdndige den Term in der Wertetabelle (G = Q7).
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Wahrend eines Dauerregens laufen aus einer Dachrinne 5 Liter Regenwasser innerhalb von

3 Minuten in eine Regentonne.

Wie lange msste es in gleicher Stérke regnen, damit die zu Beginn des Regens leere, 250 Liter
fassende Tonne bis zum Rand mit Regenwasser geftllt wére? Gib das Ergebnis in Stunden an.
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Es miisste Stunden regnen.

Die Abbildung zeigt die malistabsgetreue Skizze zweier Hochh&user, die
durch eine Briicke verbunden sind. Das grofiere Gebaude ist 150 m hoch.
In welcher Hohe befindet sich die Briicke? Gib deinen Ldsungsweg an.
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********************************************************************************
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Ein Wurfel wurde 150-mal geworfen, dabei wurde die Augenzahl 3 mit einer relativen Haufigkeit
von genau 18 % gewdrfelt. Wie oft wurde die Augenzahl 3 geworfen?
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Die Augenzahl 3 wurde -mal geworfen.

Das Produkt zweier naturlicher Zahlen a und b soll den Wert 12 haben, es giltalso a-b=12.
Nenne die drei verschiedenen Summenwerte, die sich beim Addieren zweier solcher Zahlen
ergeben kénnen.
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Maogliche Summenwerte:

n

n

n

n

n



16

17

18

Beim Pausenverkauf einer Schule soll ein Tag 25
mit ausschlieBlich vegetarischem Essen

eingefihrt werden. Die 60 Klassensprecher §D 20
der Schule wurden dazu mit Hilfe eines g
Stimmzettels befragt. Jeder Klassensprecher % 15
sollte genau eine der Moglichkeiten ,,Bitte Z
nicht!“, ,,Wenn’s sein muss.“, ,,Ist OK.“ oder < 10
»Finde ich super!* ankreuzen. =

Im Diagramm ist das Ergebnis der korrekt 5 5
ausgefullten und rechtzeitig abgegebenen

Stimmzettel dargestellt.

Bitte nicht! Wenn's sein  Ist OK. Finde ich
muss. super!

a) Wie viel Prozent der 60 Klassensprecher haben ihren Stimmzettel korrekt ausgefullt und
rechtzeitig abgegeben?
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Es haben % der 60 Klassensprecher ihren Stimmzettel korrekt ausgefullt und
rechtzeitig abgegeben.
b) Kreuze an, welche Aussage zutrifft.

Q ,,Finde ich super!* haben dreimal so viele Klassensprecher angekreuzt wie ,,Bitte nicht!*.

Q ,,Bitte nicht!* oder ,,Wenn’s sein muss.* haben insgesamt mehr als 15 Klassensprecher
angekreuzt.

O Mehr als ein Drittel der 60 Klassensprecher hat ,,Ist OK.“ angekreuzt.
O Jeder Zehnte der 60 Klassensprecher hat ,,Bitte nicht!* angekreuzt.

Wenn ich zwei negative ¢ o Das stimmt tatsachlich
Zahlen subtrahiere, so immer! Zum Beispiel
ist das Ergebnis immer jﬁ ist-5-(-3)=-2
negativ. Paula Kevin

Haben die beiden recht? Begriinde.
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Welche Zahlen liegen zwischen 199 und 231 und sind sowohl durch 5 als auch durch 3 teilbar?
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Viel Erfolg!
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